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La présente proposition de loi a pour objet d’adapter 
les cotisations sociales destinées au statut social des 
travailleurs indépendants, et notamment les pourcenta-
ges desdites cotisations et les seuils des revenus pro-
fessionnels.  Cette modifi cation est indispensable suite 
à l’intégration au 1er janvier 2008 des petits risques dans 
l’assurance obligatoire pour travailleurs indépendants, 
telle qu’instaurée par la loi du 26 mars 2007 portant des 
dispositions diverses en vue de la réalisation de l’inté-
gration des petits risques dans l’assurance obligatoire 
soins de santé pour les travailleurs indépendants.

Il est proposé par ailleurs d’adapter la manière de 
déterminer le montant des coûts globaux de soins de 
santé à charge de la gestion globale du régime des 
travailleurs indépendants. 

Dit wetsvoorstel strekt ertoe de sociale bijdragen 
bestemd voor het sociaal statuut der zelfstandigen, 
en met name de percentages van die bijdragen en de 
drempels van de beroepsinkomsten, aan te passen.  
Deze wijziging is noodzakelijk ingevolge de  integratie 
op 1 januari 2008 van de kleine risico’s in de verplichte 
verzekering voor zelfstandigen, zoals vastgesteld bij de 
wet van 26 maart 2007 houdende diverse bepalingen 
met het oog op de  integratie van de kleine risico’s in de 
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging 
voor de zelfstandigen.

Daarnaast wordt voorgesteld de wijze van vaststelling 
van het bedrag van de globale kosten voor geneeskun-
dige verzorging ten laste van het globaal beheer van het 
stelsel van de zelfstandigen aan te passen. 

RÉSUMÉSAMENVATTING
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Bij de wet van 26 maart 2007 houdende diverse 
bepalingen met het oog op de  integratie van de kleine 
risico’s in de verplichte verzekering voor geneeskundige 
verzorging voor de zelfstandigen werden ondermeer di-
verse bepalingen vastgesteld aangaande de fi nanciering 
van deze integratie van de kleine risico’s. 

Bij artikel 5 van genoemde wet werd de bereke-
ningswijze vastgelegd van het bedrag waarmee de 
bijdrage van het globaal beheer van het stelsel van de 
zelfstandigen verhoogd wordt naar aanleiding van de 
integratie van de kleine risico’s. Dit wetsvoorstel strekt 
ertoe deze berekeningswijze aan te passen. Door de 
voorgestelde aanpassing zou de berekeningswijze beter 
aansluiten bij het systeem ingevoerd bij de wet van 31 
januari 2007 tot wijziging van de wet van 23 december 
2005 betreffende het generatiepact met het oog op de 
invoering van een nieuw systeem voor de fi nanciering 
van de ziekteverzekering.

Bij artikel 7 van genoemde wet (met inwerkingtreding 
op 1 januari 2008) werd ondermeer bepaald dat de wijzi-
ging van de wetgeving betreffende de sociale bijdragen 
bestemd door het sociaal statuut van de zelfstandigen, 
en met name de aanpassing van de percentages en 
de drempels van de beroepsinkomsten bedoeld in de 
artikelen 12 en 13 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 
juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der 
zelfstandigen, door de Koning kon worden doorgevoerd 
(mits bekrachtiging door de Wetgevende Kamers).

Teneinde gevolg te geven aan een vraag van de re-
presentatieve organisaties van zelfstandigen om snel 
te beschikken over de nieuwe bijdragenstructuur, wordt 
voorgesteld de wijzigingsbepalingen met betrekking 
tot deze sociale bijdragen rechtstreeks te integreren 
in de wet. Bijgevolg kan genoemd artikel 7 opgeheven 
worden.

Dit wetsvoorstel strekt er aldus toe de noodzakelijke 
aanpassing van de sociale bijdragen bestemd voor 
het sociaal statuut der zelfstandigen, en met name de 
percentages van die bijdragen en de drempels van de 
beroepsinkomsten, bij wet door te voeren op basis van 
het unanieme voorstel van de verschillende represen-
tatieve organisaties van zelfstandigen.  

Aangezien dit voorstel eveneens de in geval van begin 
van  bezigheid toepasselijke percentages en drempels 
betrof, beoogt dit wetsvoorstel ook voor meer coherentie 
de integratie in genoemd koninklijk besluit nr. 38 van de 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La loi du 26 mars 2007 portant des dispositions di-
verses en vue de la réalisation de l’intégration des petits 
risques dans l’assurance obligatoire soins de santé 
pour les travailleurs indépendants comporte notamment 
diverses dispositions relatives au fi nancement de ladite 
intégration des petits risques.

Ainsi, l’article 5 de ladite loi a fi xé la manière de cal-
culer le montant qui accroît celui de la contribution de 
la gestion globale du régime des travailleurs indépen-
dants à la suite de l’intégration des petits risques. La 
présente proposition de loi vise à adapter cette manière 
de calculer. Par l’adaptation proposée la manière de 
calculer s’alignerait sur le système instauré par la loi du 
31 janvier 2007 modifi ant la loi du 23 décembre 2005 
relative au pacte de solidarité entre générations en vue 
d’introduire un nouveau système de fi nancement de 
l’assurance maladie.

L’article 7 de la loi susvisée (entrant en vigueur le 1er 
janvier 2008) a notamment stipulé que le Roi pouvait 
procéder (moyennant confi rmation par les Chambres 
législatives) à la modifi cation de la législation relative 
aux cotisations sociales destinées au statut social des 
travailleurs indépendants, et notamment à l’adaptation 
des pourcentages et des seuils de revenus profession-
nels visés aux articles 12 et 13 de l’arrêté royal n° 38 du 
27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs 
indépendants.

En vue de donner suite à une demande des organi-
sations représentatives des travailleurs indépendants 
de disposer rapidement de la  nouvelle structure des 
cotisations sociales des travailleurs indépendants, il est 
proposé d’intégrer directement dans la loi les disposi-
tions modifi catives relatives à ces cotisations sociales. 
Par conséquent l’article 7 susvisé peut être supprimé.  

La présente proposition de loi vise donc à procéder à 
l’adaptation indispensable des cotisations sociales des-
tinées au statut social des travailleurs indépendants, et 
notamment  des pourcentages et des seuils de revenus 
professionnels, par une loi sur base de la proposition 
unanime des différentes organisations représentatives 
des travailleurs indépendants.

Etant donné que cette proposition portait également  
sur les pourcentages et les seuils applicables en cas de 
début d’activité, la présente proposition de loi vise aussi 
à intégrer, pour plus de cohérence, dans l’arrêté royal 
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bepalingen die daarop betrekking hebben en die opge-
nomen waren in het koninklijk besluit van 19 december 
1967 houdende algemeen reglement in uitvoering van 
genoemd koninklijk besluit nr. 38 (ARS). Een koninklijk 
besluit zal moeten worden genomen teneinde de cohe-
rentie te verzekeren tussen de bepalingen van deze wet 
en de bestaande uitvoeringsbepalingen.

Dit wetsvoorstel dient bij hoogdringendheid te wor-
den behandeld.  Deze wet dient immers in werking 
te treden op dezelfde dag als degene waarop de be-
palingen van titel II van genoemde wet van 26 maart 
2007 in werking treden, zijnde op 1 januari 2008.  Het 
is bijgevolg belangrijk dat de zelfstandigen zo spoedig 
mogelijk geïnformeerd worden over de bijdragen die 
zij verschuldigd zullen zijn. Voor een correcte en tijdige 
toepassing van deze wet is bovendien vereist dat de 
sociale verzekeringsfondsen voor zelfstandigen, die de 
verschuldigde kwartaalbijdragen dienen te berekenen 
en op te vorderen, de nodige voorbereidingen kunnen 
treffen.  Zij dienen aldus zo spoedig mogelijk zekerheid 
te verkrijgen omtrent de wetswijzigingen inzake de bij-
drageberekening. 

COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN

Art. 2

De wet van 31 januari 2007 die, in het kader van het 
generatiepact, een nieuw systeem van fi nanciering van 
de ziekteverzekering heeft ingevoerd en de wet van 
26 maart 2007 die de integratie van de kleine risico’s 
realiseert, voorzien elk in een berekening om het totaal-
bedrag van de kosten van de ziekteverzekering ten laste 
van het globaal beheer vast te stellen. Om die bereke-
ning uit te voeren baseert men zich op de stijging van 
de inkomsten uit sociale bijdragen.   Voor het jaar 2008 
gebruikt de eerste wet als referentie de stijging 2007 ten 
opzichte van 2006 terwijl de tweede wet refereert naar 
de stijging 2006 ten opzichte van 2005 en ook naar de 
groeinorm van de gezondheidszorgen.  Uit zorg voor 
convergentie tussen de twee stelsels wordt voorgesteld 
de beide wetgevingen op dezelfde lijn te stellen door voor 
de integratie van de kleine risico’s hetzelfde stijgings-
percentage toe te passen als datgene dat bepaald werd 
in het kader van het generatiepact, zijnde dat van de 
stijging van de ontvangsten tussen 2006 en 2007.

Art. 3

De berekening van de bijdragen in geval van begin of 
hervatting van beroepsbezigheid wordt vastgelegd in een 
nieuw nog in te voegen artikel 13bis van het koninklijk 

n° 38 précité les dispositions qui y ont trait et qui étaient 
reprises dans l’arrêté royal du 19 décembre 1967 portant 
règlement général en exécution dudit arrêté royal n° 38 
(RGS). Un arrêté royal devra être pris afi n d’assurer la 
cohérence entre les dispositions de la présente loi et les 
mesures d’exécution existantes.

La présente proposition de loi doit être traitée d’urgen-
ce. En effet, cette loi doit entrer en vigueur le même jour 
que celui où entrent en vigueur les dispositions du titre II 
de la loi du 26 mars 2007 précitée, à savoir le 1er janvier 
2008. Il importe par conséquent que les travailleurs in-
dépendants soient informés le plus rapidement possible 
des cotisations dont ils seront redevables. En outre, pour 
une application correcte et en temps utile de cette loi, 
il est nécessaire que les caisses d’assurances sociales 
pour travailleurs indépendants, qui doivent calculer et 
recouvrer les cotisations trimestrielles dues, puissent 
prendre les mesures de préparation utiles. Elles doivent 
donc disposer de manière sûre et le plus rapidement 
possible des modifi cations légales en matière de calcul 
des cotisations.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

La loi du 31 janvier 2007 qui, dans le cadre du pacte 
de solidarité entre générations, a introduit un nouveau 
système de fi nancement de l’assurance maladie et la 
loi du 26 mars 2007 qui réalise l’intégration des petits 
risques prévoient chacune un calcul pour déterminer la 
masse des coûts de soins de santé à charge des ges-
tions globales. Pour effectuer ce calcul, on se base sur 
la croissance des recettes en cotisations sociales. Pour 
l’année 2008, la première loi utilise comme référence 
la croissance 2007 par rapport à 2006 tandis que la 
deuxième loi se réfère à la croissance 2006 par rapport 
à 2005 ainsi qu’à la norme de croissance des soins de 
santé. Dans un souci de convergence entre les deux 
régimes, il est proposé d’aligner les deux législations 
en appliquant, pour l’intégration des petits risques, le 
même taux de croissance que celui qui a été retenu 
dans le cadre du pacte de solidarité entre générations, 
c’est-à-dire celui de la croissance des recettes entre 
2006 et 2007. 

Art. 3

Le calcul des cotisations en cas de début ou de re-
prise d’activité professionnelle est fi xé dans un nouvel 
article 13bis qui doit encore être inséré dans l’arrêté royal 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R E   K A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2007 2008



0406/0016 DOC 52 

besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van 
het sociaal statuut der zelfstandigen (zie hiervoor de 
artikelen 6 en volgende van dit wetsvoorstel).

Hierdoor wordt artikel 11, § 4, van hetzelfde koninklijk 
besluit nr. 38 overbodig en kan het worden opgeheven. 
De delegatie aan de Koning wordt gedeeltelijk behouden 
in het nieuwe artikel 13bis, § 1. 

Art. 4

Dit artikel brengt diverse wijzigingen aan in artikel 12 
van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende 
inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen.

Vooreerst wordt het bijdragepercentage, geldend voor 
de schijf der beroepsinkomsten onder de tussendrem-
pel, verhoogd van 19,65 pct. naar 22,00 pct. en wordt 
tevens een aanpassing van de tussendrempel en de 
maximumdrempel doorgevoerd (15.732,17 EUR wordt 
15 .831 ,12  EUR en  23 .186 ,08  EUR word t 
23.330,06 EUR). Verder wordt de minimumdrempel (de 
beroepsinkomsten worden steeds geacht die drempel te 
bereiken) aangepast van 3.221,08 EUR naar 3.666,15 
EUR.

De in 1998 ingevoerde vermindering van de bijdragen 
gedurende het vierde volledig kalenderjaar onderwer-
ping wordt afgeschaft.  Deze maatregel, die bedoeld was 
om  startende zelfstandigen een stimulans te verlenen 
tijdens het eerste jaar waarin defi nitieve bijdragen wor-
den gevorderd en waarin de voorlopige bijdragen van 
het eerste jaar worden geregulariseerd, mist ten dele 
haar doel omdat ze niet het verwachtte stimulerend ef-
fect heeft gehad en ze te laat optreedt in het proces van 
het oprichten van een onderneming.  Ze is daarenboven 
een maatregel die voor de zelfstandigen een goed begrip 
van de berekening van hun bijdragen bemoeilijkt, alsook 
de berekeningswijze van de bijdragen voor de fondsen 
aanzienlijk bemoeilijkt. Het is dan ook aangewezen deze 
maatregel, zowel omwille van redenen van vereenvoudi-
ging van de reglementering als omwille van budgettaire 
redenen, op te heffen.  Hier dient te worden opgemerkt 
dat parallel aan deze opheffi ng de wijzigingen aan de 
berekeningswijze van de sociale bijdragen die verband 
houden met de integratie van de kleine risico’s in de 
verplichte verzekering van geneeskundige verzorging, 
een reeks eenvoudige maatregelen bevatten ten gunste 
van de startende zelfstandigen. 

Ook voor de zelfstandigen in bijberoep worden een 
percentage en twee drempels aangepast (de minimum-
drempel blijft hier ongewijzigd).     

n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des 
travailleurs indépendants (voir à ce sujet les articles 6 
et suivants de la présente proposition de loi).

Il en résulte que l’article 11,  § 4, du même arrêté royal 
n° 38 est superfl u et peut être abrogé. La délégation au 
Roi est partiellement maintenue dans le nouvel article 
13bis, § 1er.

Art. 4

Cet article modifi e sur plusieurs points l’article 12 de 
l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut 
social des travailleurs indépendants.

D’abord, le pourcentage de cotisations en vigueur 
pour la tranche de revenus professionnels qui n’excède 
pas le seuil intermédiaire, est porté de 19,65 p.c. à 
22,00 p.c., et les seuils intermédiaire et maximal sont 
également adaptés (passant ainsi de 15.732,17 EUR à 
15.831,12 EUR et de 23.186,08 EUR à 23.330,06 EUR). 
Ensuite, le seuil minimal (seuil que les revenus profes-
sionnels sont toujours présumés atteindre) est adapté, 
passant ainsi de 3.221,08 EUR à 3.666,15 EUR.

La réduction des cotisations instaurée en 1998 pour 
la quatrième année civile complète d’assujettissement, 
est abrogée. Cette mesure, qui était destinée à offrir un 
stimulant aux travailleurs indépendants débutants au 
cours de la première année durant laquelle des coti-
sations sont réclamées de manière défi nitive et durant 
laquelle les cotisations provisoires de la première année 
sont régularisées, a manqué pour partie son objectif 
puisqu’elle n’a pas eu l’effet de stimulant escompté et 
qu’elle intervient trop tard dans le processus de création 
d’une entreprise. Elle constitue par ailleurs une mesure 
qui complique sérieusement la compréhension du calcul 
de ses cotisations par les travailleurs indépendants et le 
mode de calcul des cotisations pour les caisses. Il est 
donc également opportun d’abroger cette mesure, tant 
pour des raisons de simplifi cation de la réglementation 
que pour des raisons budgétaires.  Il convient de noter 
que parallèlement à cette abrogation, les adaptations au 
mode de calcul des cotisations sociales liées à l’intégra-
tion des petits risques dans l’assurance soins de santé 
obligatoire, contiennent une série de mesures simples 
favorables  aux travailleurs indépendants débutants. 

Pour les travailleurs indépendants à titre complémen-
taire, un pourcentage et deux seuils sont également 
adaptés (ici, le seuil minimal n’a pas été modifi é).
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Art. 5

Ook voor de gepensioneerde zelfstandigen (zij die 
de pensioenleeftijd bereikt hebben of een vervroegd 
rustpensioen ontvangen) wordt het percentage van 
19,65 pct. op 22,00 pct. gebracht en worden de drempels 
op analoge wijze aangepast (ook hier blijft de minimu-
mdrempel ongewijzigd).

Voor de gepensioneerden die recht hebben of zouden 
kunnen hebben op een plafonnering van hun referte-in-
komsten, blijft het bijdragepercentage, geldend voor de 
schijf der beroepsinkomsten onder de tussendrempel, 
onveranderd vastgesteld op 14,70%.  

Art. 6

Met de invoeging van een nieuw opschrift wordt de 
indeling van voornoemd koninklijk besluit nr. 38 aange-
past aan de nieuwe bepalingen die ingevoegd worden. 
Dit maakt het geheel overzichtelijker.

Art. 7

Met dit artikel wordt een specifi eke regeling inge-
voegd voor de bijdrageberekening in geval van begin of 
hervatting van bezigheid. Dit is noodzakelijk aangezien 
er tijdens een periode van begin van bezigheid nog 
geen refertejaar in de zin van artikel 11, § 2, derde lid, 
van voornoemd koninklijk besluit nr. 38 voorhanden is. 
Daarom wordt voorzien in een systeem van voorlopige 
bijdragen, berekend op een wettelijk vastgesteld forfaitair 
beroepsinkomen.

Per bijdragecategorie geldt een eigen regeling.

Om de coherentie te bewaren brengt artikel 7 de 
berekeningswijze van de bijdragen voor starters, op 
heden vastgelegd in artikel 40 van het ARS, over naar 
het koninklijk besluit nr. 38. Tot op heden was deze be-
rekeningswijze de enige die vastgelegd was bij koninklijk 
besluit.

Om tegemoet te komen aan de afschaffi ng van artikel 
11, § 4, van het koninklijk besluit nr. 38 voert dit artikel 
7 een artikel 13bis, § 1, in met als doel de Koning te 
machtigen om, enerzijds, vast te stellen wat voor de 
berekening van de bijdragen in geval van begin of her-
vatting van beroepsbezigheid dient te worden verstaan 
onder begin of hervatting van beroepsbezigheid en, 
anderzijds de uitvoeringsmodaliteiten van de berekening 
van de bijdragen in geval van begin of hervatting van 
beroepsbezigheid, inzonderheid de bonus.

Art. 5

Pour les travailleurs indépendants pensionnés (ayant 
atteint l’âge de la pension ou ayant obtenu une pension 
de retraite anticipée), le pourcentage est également 
porté de 19.65 p.c. à 22,00 p.c., et les seuils sont adap-
tés de manière analogue (ici aussi, le seuil minimal n’a 
pas été modifi é).

Pour les pensionnés qui ont droit ou pourraient avoir 
droit à un plafonnement de leurs revenus de référence, 
le pourcentage de cotisations en vigueur pour la tranche 
de revenus professionnels qui n’excède pas le seuil inter-
médiaire, n’a pas été modifi é et reste fi xé à 14,70 p.c.

Art. 6

L’insertion d’un nouveau sous-titre permet d’adapter la 
subdivision de l’arrêté royal n° 38 précité aux nouvelles 
dispositions qui y sont insérées. Cela rend l’ensemble 
plus transparent.

Art. 7

Cet article insère un régime spécifi que pour le calcul 
des cotisations en cas de début ou de reprise d’activité. 
Ceci est nécessaire étant donné qu’il n’existe pas en-
core, durant une période de début d’activité, d’année 
de référence au sens de l’article 11, § 2, alinéa 3, de 
l’arrêté royal n° 38 précité. Il est donc prévu un système 
de cotisations provisoires, calculées sur un revenu pro-
fessionnel fi xé par la loi de manière forfaitaire.

Chaque catégorie de cotisants a son régime propre.

Dans un souci de cohérence, l’article 7 transfère  dans 
l’arrêté royal n° 38 le mode de calcul des cotisations des 
starters tel qu’ actuellement établi à l’article 40 du RGS. 
Jusqu’à présent ce mode de calcul était le seul à être 
fi xé par un arrêté royal. 

Afi n de pallier  la suppression de l’article 11, § 4, de 
l’arrêté royal n° 38, cet article 7 introduit  un article 13bis, 
§ 1er, de manière à permettre au Roi de déterminer, d’une 
part ,en vue du calcul des cotisations en cas de début 
ou de reprise d’activité professionnelle, ce qu’il y a lieu 
d’entendre par début ou reprise d’activité profession-
nelle, et ,d’autre part, les modalités d’exécution du calcul 
des cotisations en cas de début ou de reprise d’activité 
professionnelle, notamment la bonifi cation.
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Art. 8

Zoals reeds gezegd, betaalt de zelfstandige tijdens 
een periode van begin of hervatting van beroepsbezig-
heid voorlopige bijdragen. 

Artikel 8 van dit voorstel voert in voornoemd konink-
lijk besluit nr. 38 een artikel 13ter in dat vastlegt hoe 
de voorlopige bijdragen, betaald tijdens de periode 
van begin of hervatting van beroepsbezigheid, worden 
geregulariseerd. 

Deze regeling maakt deel uit van de berekening van 
de bijdragen van de starters en wordt tot op heden gere-
geld in artikel 41 van het ARS. Om dezelfde redenen als 
vermeld bij de commentaar bij artikel 7 van dit voorstel 
wordt deze regeling overgebracht naar het KB nr. 38 (in 
te voegen artikel 13ter).

Deze regularisatie gebeurt op basis van de werkelijke 
inkomsten van het refertejaar in kwestie. Zo worden de 
voorlopige bijdragen, betaald in het eerste volledige 
kalenderjaar van activiteit geregulariseerd op basis van 
de werkelijke beroepsinkomsten uit dat eerste volledige 
kalenderjaar van activiteit.

Wanneer de activiteit wordt stopgezet alvorens er 
kalenderjaar is dat vier kwartalen onderwerping omvat, 
worden de betaalde voorlopige bijdragen in principe 
defi nitief. 

De huidige regeling voorziet hiervoor echter een af-
wijking. In enkele welbepaalde gevallen kan er toch een 
terugbetaling van de betaalde voorlopige bijdragen ge-
beuren. De sociale verzekeringskas kan de terugbetaling 
doorvoeren indien ze vaststelt dat aan alle voorwaarden 
is voldaan.

Art. 9

Met dit artikel wordt een bestaand opschrift van een 
onderverdeling van voornoemd koninklijk besluit nr. 38 
vervangen.

Art. 10

Met dit artikel worden de verwijzingen in artikel 14, 
§ 1 van voornoemd koninklijk besluit nr. 38 aangepast 
naar aanleiding van de invoeging van verschillende 
nieuwe artikelen in het koninklijk besluit nr. 38.

Art. 8

Comme précisé ci-dessus, le travailleur indépendant 
paie des cotisations provisoires durant une période de 
début ou de reprise d’activité professionnelle.

L’article 8 de la présente proposition introduit un arti-
cle 13ter dans l’arrêté royal n° 38 précité qui détermine 
comment les cotisations provisoires payées durant la 
période de début ou de reprise d’activité professionnelle 
sont régularisées.

Ce régime fait partie intégrante du calcul des coti-
sations des starters et est réglé jusqu’à présent par 
l’article 41 du RGS. Pour les mêmes raisons que celles 
mentionnées dans le commentaire de l’article 7 de la 
présente proposition, ce régime est transféré vers l’arrêté 
royal n° 38 (insertion d’un article 13ter).

Cette régularisation s’opère sur base des revenus 
réels de l’année de référence en question. Ainsi, les 
cotisations provisoires payées au cours de la première 
année civile complète d’activité sont régularisées sur 
base des revenus professionnels réels recueillis au cours 
de cette première année civile complète d’activité. 

Si l’activité prend fi n avant qu’il n’y ait une année civile 
comportant quatre trimestres d’assujettissement, les 
cotisations provisoires sont en principe défi nitives.

La réglementation actuelle prévoit toutefois une dé-
rogation en la matière. Dans quelques cas bien défi nis, 
un remboursement des cotisations provisoires payées 
peut quand même être effectué. La caisse d’assurances 
sociales peut procéder au remboursement lorsqu’elle 
constate que toutes les conditions sont remplies. 

Art. 9

Cet article remplace un sous-titre existant dans la 
subdivision de l’arrêté royal n° 38 précité.

Art. 10

Cet article adapte les références contenues dans 
l’article 14, § 1er, de l’arrêté royal n° 38 précité étant 
donné l’insertion de divers articles nouveaux dans l’ar-
rêté royal n° 38.
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Art. 11

Bij dit artikel worden de verwijzingen in artikel 16 
van het kb nr. 38 naar het opgeheven artikel 11, §4, 
aangepast.

Art. 12

Bij dit artikel wordt een verwijzing in artikel 17 van 
het kb nr. 38 naar het opgeheven artikel 11, §4, aan-
gepast.

Art. 13

Voor wat betreft de verzekering voor geneeskundige 
verzorging werd de wet van 9 augustus 1963 tot instel-
ling en organisatie van een regeling voor verplichte 
ziekte- en invaliditeitsverzekering vervangen door de 
wet betreffende de verplichte verzekering voor genees-
kundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 
juli 1994. Daarom is het nodig de verwijzing naar deze 
eerstgenoemde wet in artikel 18, § 3, van het koninklijk 
besluit nr. 38 aan te passen.

Artikel 18, § 4, van voornoemd koninklijk besluit nr. 38 
geeft de Koning de mogelijkheid de nadere regels vast te 
stellen volgens dewelke, voor wat de geneeskundige zor-
gen betreft, de verzekering voor bepaalde kleine risico’s 
verplicht wordt. Deze bepaling heeft geen bestaansreden 
meer en dient te worden opgeheven. 

Art. 14

Dit artikel bepaalt de inwerkingtreding van de wet. De 
nieuwe bepalingen treden in werking op 1 januari 2008 
en zijn dus enkel van toepassing voor de berekening 
van de bijdragen met betrekking tot bijdragejaar 2008 en 
volgende. Dit betekent ook dat eventuele regularisaties 
van bijdragen die betrekking hebben op een bijdrage-
jaar voorafgaand aan bijdragejaar 2008 nog gebeuren 
op basis van de percentages die van toepassing waren 
vóór 1 januari 2008. 

Art. 11

Par cet article, les renvois faits dans l’article 16 de 
l’arrêté royal n° 38 à l’article 11, § 4, qui est abrogé, 
sont adaptés.

Art. 12

Par cet article, un renvoi fait dans l’article 17 de l’ar-
rêté royal n° 38 à l’article 11, § 4, qui est abrogé, est 
adapté.

Art. 13

En matière d’assurance soins de santé, la loi du 9 août 
1963 instituant et organisant un régime d’assurance obli-
gatoire contre la maladie et l’invalidité a été remplacée 
par la loi relative à l’assurance obligatoire soins de santé 
et indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994. Il convient 
donc d’adapter la référence à cette loi contenue dans 
l’article 18, § 3, de l’arrêté royal n° 38.

L’article 18, § 4, du même arrêté attribue au Roi la pos-
sibilité de déterminer les modalités suivant lesquelles, 
en matière de soins de santé, l’assurance concernant 
certains petits risques, devient obligatoire. Cette dispo-
sition n’a plus de raison d’être et doit être abrogée.

Art. 14

Cet article détermine l’entrée en vigueur de la loi. Les 
nouvelles dispositions entrent en vigueur le 1er janvier 
2008 et ne sont donc d’application que pour le calcul 
des cotisations relatives aux années de cotisation 2008 
et suivantes. Cela signifi e aussi que les éventuelles ré-
gularisations de cotisations qui concernent une année 
de cotisation antérieure à l’année 2008 doivent encore 
s’effectuer sur base des pourcentages qui étaient d’ap-
plication avant le 1er janvier 2008.

Pierre-Yves JEHOLET (MR)
Luc GOUTRY (CD&V-NVA)
Yolande AVONTROODT (Open VLD)
Melchior WATHELET (cdH)
Florence REUTER (MR)
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 5, enig lid, 1°, van de wet van 26 maart 2007 
houdende diverse bepalingen met het oog op de  inte-
gratie van de kleine risico’s in de verplichte verzekering 
voor geneeskundige verzorging voor de zelfstandigen, 
wordt vervangen door de volgende bepaling:

«1° §1bis, ingevoegd bij de wet van 31 januari 2007, 
wordt aangevuld met de volgende leden:

«Voor het boekjaar 2008 wordt het begrensd bedrag 
dat bepaald wordt krachtens de voorgaande leden, 
verhoogd.

Deze verhoging wordt berekend uitgaande van een 
basisbedrag van 402.660 duizend EUR, in prijzen 2005, 
aangepast aan de evolutie van het gezondheidsindexcij-
fer en vermenigvuldigd met de aanpassingscoëffi ciënt 
voor het jaar 2008.

De in het vorige lid bedoelde aanpassingscoëffi ciënt 
is gelijk aan het in het tweede lid bedoelde stijgings-
percentage zoals het van toepassing zal zijn voor het 
boekjaar 2008.

De aanpassing aan het gezondheidscijfer gebeurt 
door de vermenigvuldiging met de verhouding van het 
gemiddelde gezondheidsindexcijfer van het jaar 2007 
tot dat van het jaar 2004».»

Art. 3

Artikel 7 van dezelfde wet wordt vervangen door de 
volgende bepaling:

«Art. 7.  — Artikel 11, § 4, van het koninklijk besluit nr. 
38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal 
statuut der zelfstandigen, laatst gewijzigd bij program-
mawet (I) van 24 december 2002, wordt opgeheven.».

Art. 4

In dezelfde wet wordt een artikel 7bis ingevoegd, 
luidend als volgt:

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 5, alinéa unique, 1°, de la loi du 26 mars 2007 
portant des dispositions diverses en vue de la réalisation 
de l’intégration des petits risques dans l’assurance obli-
gatoire soins de santé pour les travailleurs indépendants, 
est remplacé par la disposition suivante:

«1° le §1erbis, inséré par la loi du 31 janvier 2007, est 
complété par les alinéas suivants:

«Pour l’exercice 2008, le montant limité défi ni en vertu 
des alinéas précédents est majoré.

Cette majoration est calculée au départ d’un montant 
de base de 402.660 milliers EUR, en prix 2005, adapté à 
l’évolution de l’indice santé et multiplié par le coeffi cient 
d’adaptation pour l’année 2008.

Le coeffi cient d’adaptation visé à l’alinéa précédent 
est égal au taux de croissance visé à l’alinéa 2 tel qu’il 
s’appliquera pour l’exercice 2008. 

L’adaptation à l’indice santé se fait en multipliant par 
le rapport de l’indice santé moyen de l’année 2007 à 
celui de l’année 2004.».».  

Art. 3

L’article 7 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante:

«Art.7. — L’article 11, § 4, de l’arrêté royal n° 38 du 27 
juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs in-
dépendants, modifi é en dernier lieu par la loi-programme 
(I) du 24 décembre 2002, est abrogé.» .

Art. 4

Un article 7bis, rédigé comme suit, est inséré dans 
la même loi:
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 «Art. 7bis. — In artikel 12 van hetzelfde besluit, laatst 
gewijzigd bij programmawet (I) van 24 december 2002, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° § 1, eerste lid, wordt vervangen als volgt: 

«§ 1. Onverminderd de uitzonderingen bedoeld in 
de §§ 1ter en 2 zijn de onderworpenen de volgende 
jaarlijkse bijdragen verschuldigd:

1° 22,00 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12 EUR niet te boven gaat;

2° 14,16 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12  EUR te boven gaat, maar 23.330,06 EUR 
niet overschrijdt.»;

2° in § 1, tweede lid, wordt het bedrag «3.221,08 
EUR» vervangen door het bedrag «3.666,15 EUR»;

3° § 1bis wordt opgeheven;

4° § 2, tweede lid, wordt vervangen als volgt:

«Wanneer genoemde inkomsten minstens 
405,60 EUR bedragen, is de onderworpene de volgende 
jaarlijkse bijdragen verschuldigd:

1° 22,00 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat   15.831,12  EUR niet te boven gaat;

2° 14,16 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12 EUR te boven gaat, maar 23.330,06 EUR 
niet overschrijdt.»».

Art. 5

In dezelfde wet wordt een artikel 7ter ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7ter. — In artikel 13, § 1, van hetzelfde besluit, 
laatst gewijzigd bij de programmawet (I) van 24 decem-
ber 2002, worden het tweede en het derde lid vervangen 
door de volgende leden:

«Wanneer bedoelde inkomsten minstens 811,20 EUR 
belopen, is de onderworpene volgende jaarlijkse bijdra-
gen verschuldigd, vastgesteld op de beroepsinkomsten, 
bedoeld in artikel 11, §§ 2 en 3:

1°. 22,00 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12 EUR niet te boven gaat;

2°. 14,16 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12 EUR te boven gaat, maar 23.330,06 EUR 
niet overschrijdt.

 «Art. 7bis. — A l’article 12 du même arrêté, modifi é 
en dernier lieu par la loi-programme (I) du 24 décembre 
2002, sont apportées les modifi cations suivantes:

1° le § 1er, alinéa 1er, est remplacé par la disposition 
suivante:

«§ 1er. Sans préjudice des exceptions visées aux 
§§ 1erter et 2, les assujettis sont redevables des cotisa-
tions annuelles suivantes:

1° 22,00 p.c. sur la partie des revenus professionnels 
qui n’excède pas 15.831,12 EUR;

2° 14,16 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui dépasse 15.831,12 EUR mais n’excède pas 
23.330,06 EUR.»;

2° au § 1er, alinéa 2, le montant «3.221,08 EUR» est 
remplacé par le montant «3.666,15 EUR»;

3° le § 1erbis est abrogé;

4° le § 2, alinéa 2, est remplacé par la disposition 
suivante:

«Lorsque lesdits revenus  atteignent au moins 
405,60 EUR, l’assujetti est redevable des cotisations 
annuelles suivantes:

1° 22,00 p.c. sur la partie des revenus professionnels 
qui n’excède pas 15.831,12 EUR;

2° 14,16 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui dépasse 15.831,12 EUR mais n’excède pas 
23.330,06 EUR.»».

Art. 5

Un article 7ter, rédigé comme suit, est inséré dans 
la même loi:

«Art. 7ter. — Dans l’article 13, §1er, du même arrêté, 
modifi é en dernier lieu par la loi-programme (I) du 
24 décembre 2002, les alinéas 2 et 3 sont remplacés 
par les alinéas suivants:

«Lorsque lesdits revenus  atteignent au moins 
811,20 EUR, l’assujetti est redevable des cotisations 
annuelles suivantes, établies sur les revenus profes-
sionnels visés à l’article 11, §§ 2 et 3:

1° 22,00 p.c. sur la partie des revenus professionnels 
qui n’excède pas 15.831,12 EUR;

2° 14,16 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui dépasse 15.831,12 EUR mais n’excède pas 
23.330,06 EUR. 
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Wanneer bedoelde inkomsten minstens 811,20 EUR 
belopen, is de onderworpene waarop de bepalingen 
van artikel 11, § 5, eerste lid, van toepassing zijn of van 
toepassing zouden kunnen geweest zijn, de volgende 
jaarlijkse bijdragen verschuldigd, vastgesteld op de be-
roepsinkomsten bedoeld in artikel 11, §§ 2 en 3:

1° 14,70 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12 EUR niet te boven gaat;

2° 14,16 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten 
dat 15.831,12 EUR te boven gaat, maar 23.330,06 EUR 
niet overschrijdt.»».

Art. 6

In dezelfde wet wordt een artikel 7quater ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7quater.  — Na artikel 13 van hetzelfde besluit 
wordt de ondertitel «C. Begin van bezigheid» inge-
voegd.».

Art. 7

In dezelfde wet wordt een artikel 7quinquies inge-
voegd, luidend als volgt: 

«Art. 7quinquies.  — In hetzelfde besluit wordt een 
artikel 13bis ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 13bis.  — § 1.  De Koning bepaalt, met het oog 
op de bijdrageberekening bij aanvang of hervatting van 
beroepsbezigheid, wat dient te worden verstaan onder 
aanvang of hervatting van beroepsbezigheid. De Ko-
ning bepaalt eveneens de  uitvoeringsmodaliteiten van 
de bijdrageberekening bij aanvang of hervatting van 
beroepsbezigheid voor zover deze niet bij wet werden 
vastgesteld.

§ 2.  In geval van begin van bezigheid zoals door de 
Koning bepaald, betaalt de onderworpene voorlopig:

1° wanneer hij behoort tot de algemene groep 
bijdrageplichtigen bedoeld in artikel 12, § 1: bijdragen, 
berekend als volgt:

a) 20,50 pct. op een inkomen van 3.666,15 EUR tot 
en met het laatste kwartaal van het eerste kalenderjaar 
dat 4 kwartalen onderwerping omvat;

b) 21,00 pct. op een inkomen van 3.666,15 EUR 
voor de volgende vier kalenderkwartalen onderwer-
ping;

Lorsque lesdits revenus atteignent au moins 811,20 
EUR, l’assujetti auquel les dispositions de l’article 11, 
§ 5, alinéa 1er,  sont appliquées ou auraient pu être 
applicables, est redevable des cotisations annuelles 
suivantes, établies sur les revenus professionnels visés 
à l’article 11, §§ 2 et 3:

1° 14,70 p.c. sur la partie des revenus professionnels 
qui n’excède pas 15.831,12 EUR;

2° 14,16 p.c. sur la partie des revenus profession-
nels qui dépasse 15.831,12 EUR mais n’excède pas 
23.330,06 EUR.»». 

Art. 6

Un article 7quater, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

«Art. 7quater. Le sous-titre «C. Début d’activité» est 
inséré après l’article 13 du même arrêté.».

Art. 7

Un article 7quinquies, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

«Art. 7quinquies. — Un article 13bis, rédigé comme 
suit, est inséré dans le même arrêté:

«Art.13bis. — § 1er. Le Roi détermine, en vue du 
calcul des cotisations en cas de début ou de reprise 
d’activité professionnelle, ce qu’il y a lieu d’entendre 
par début ou reprise d’activité professionnelle. Le Roi 
détermine également les modalités d’exécution du calcul 
des cotisations en cas de début ou de reprise d’activité 
professionnelle pour autant que celles-ci ne soient pas 
fi xées par la loi.

§ 2. En cas de début d’activité au sens déterminé par 
le Roi, l’assujetti paie provisoirement:

1° lorsqu’il appartient au groupe général des cotisants 
visé à l’article 12, § 1er: des cotisations, calculées de la 
manière suivante:

a) 20,50 p.c. sur un revenu de 3.666,15 EUR jus-
ques et y compris le dernier trimestre de la première 
année civile qui comprend 4 trimestres d’assujettisse-
ment;

b) 21,00 p.c. sur un revenu de 3.666,15 EUR pour 
les quatre trimestres d’assujettissement suivants;

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R E   K A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2007 2008



0406/001 13DOC 52 

c) 21,50 pct.  op een inkomen van 3.666,15 EUR 
voor elk van de volgende kwartalen onderwerping waar-
voor geen refertejaar is in de zin van artikel 11, § 2;

2°  wanneer hij behoort tot de in artikel 7bis beoogde 
helpers die al dan niet  vrijwillig aan het sociaal statuut 
der zelfstandigen onderworpen zijn en die behoren tot 
de algemene categorie bijdrageplichtigen bedoeld in 
artikel 12, § 1: bijdragen, berekend als volgt:

a) 20,50 pct. op een inkomen van de helft van 
3.221,08 EUR tot en met het laatste kwartaal van het eer-
ste kalenderjaar dat 4 kwartalen onderwerping omvat;

b) 21,00 pct. op een inkomen van de helft van 
3.221,08 EUR voor de volgende vier kalenderkwartalen 
onderwerping;

c) 21,50 pct.  op een inkomen van de helft van 
3.221,08 EUR voor elk van de volgende kwartalen on-
derwerping waarvoor geen refertejaar is in de zin van 
artikel 11, § 2;

3° wanneer de voorwaarden waarin de bezigheid wordt 
uitgeoefend van die aard zijn dat de betrokkene zou kun-
nen behoren tot de groep bijdrageplichtigen bedoeld in 
artikel 12, § 2: bijdragen, berekend als volgt:

a) 20,50 pct. op een inkomen van 405,60 EUR tot 
en met het laatste kwartaal van het eerste kalenderjaar 
dat 4 kwartalen onderwerping omvat;

b) 21,00 pct. op een inkomen van 405,60 EUR voor 
de volgende vier kalenderkwartalen onderwerping;

c) 21,50 pct.  op een inkomen van 405,60 EUR voor 
elk van de volgende kwartalen onderwerping waarvoor 
geen refertejaar is in de zin van artikel 11, § 2;

4° wanneer de onderworpene bedoeld is in artikel 13, 
§ 1, eerste en derde lid: de bijdragen opgelegd door de 
bepaling die op hem van toepassing is, berekend op een 
inkomen van 811,20 EUR;

5° wanneer de onderworpene bedoeld is in artikel 
13, § 1, eerste lid zonder dat het derde lid van datzelfde 
artikel op hem van toepassing is:  bijdragen, berekend 
als volgt:

a) 20,50 pct. op een inkomen van 811,20 EUR tot 
en met het laatste kwartaal van het eerste kalenderjaar 
dat 4 kwartalen onderwerping omvat;

c) 21,50 p.c. sur un revenu de 3.666,15 EUR pour 
chacun des trimestres civils d’assujettissement suivants 
pour lesquels il n’y a pas d’année de référence au sens 
de l’article 11, § 2; 

2° lorsqu’il s’agit d’aidants visés à l’article 7bis assujet-
tis volontairement ou non  au statut social des indépen-
dants et appartenant au groupe général des cotisants 
visé à l’article 12, § 1er: des cotisations, calculées de la 
manière suivante:

a) 20,50 p.c. sur un revenu de la moitié de 
3.221,08 EUR jusques et y compris le dernier trimestre 
de la première année civile qui comprend 4 trimestres 
d’assujettissement;

b) 21,00 p.c. sur un revenu de la moitié de 
3.221,08 EUR pour les quatre trimestres d’assujettis-
sement suivants;

c) 21,50 p.c. sur un revenu de la moitié de 
3.221,08 EUR pour chacun des trimestres civils d’assu-
jettissement suivants pour lesquels il n’y a pas d’année 
de référence au sens de l’article 11, § 2; 

3°  lorsque les conditions d’occupation font que l’as-
sujetti pourrait entrer dans le groupe des cotisants visé à 
l’article 12, § 2: des cotisations, calculées de la manière 
suivante:

a) 20,50 p.c. sur un revenu de 405,60 EUR jusques 
et y compris le dernier trimestre de la première année 
civile qui comprend 4 trimestres d’assujettissement;

b) 21,00 p.c. sur un revenu de 405,60 EUR pour 
les quatre trimestres d’assujettissement suivants;

c) 21,50 p.c. sur un revenu de 405,60 EUR pour 
chacun des trimestres civils d’assujettissement suivants 
pour lesquels il n’y a pas d’année de référence au sens 
de l’artile 11, § 2; 

4° lorsque l’assujetti est visé à l’article 13, § 1er, 
alinéas 1er et 3: les cotisations imposées par la dispo-
sition qui lui est applicable, calculées sur un revenu de 
811,20 EUR; 

5°  lorsque l’assujetti est visé à l’article 13, § 1er, 
alinéa 1er, sans que l’alinéa 3 de ce même article lui 
soit applicable: des cotisations, calculées de la manière 
suivante:

a) 20,50 p.c. sur un revenu de 811,20 EUR jusques 
et y compris le dernier trimestre de la première année 
civile qui comprend 4 trimestres d’assujettissement;
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b) 21,00 pct. op een inkomen van 811,20 EUR voor 
de volgende vier kalenderkwartalen onderwerping;

c) 21,50 pct.  op een inkomen van 811,20 EUR voor 
elk van de volgende kwartalen onderwerping waarvoor 
geen refertejaar is in de zin van artikel 11, § 2. ».».

Art. 8

In dezelfde wet wordt een artikel 7sexies ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7sexies. — In hetzelfde besluit wordt een artikel 
13ter ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 13ter.  — § 1. De bijdragen worden geïnd op de 
voorlopige basis bedoeld in artikel 13bis, §2, zolang er 
geen refertejaar is in de zin van artikel 11, § 2.

Het eerste van de refertejaren is datgene dat vier 
kwartalen onderwerping bevat sedert het begin van 
activiteit zoals door de Koning bepaald.

§ 2. 1° De voorlopige bijdragen met betrekking tot 
het eerste kalenderjaar dat vier kwartalen onderwerping 
bevat en deze met betrekking tot de kwartalen die er 
desgevallend aan voorafgaan, worden geregulariseerd 
op basis van de bedrijfsinkomsten van dat eerste kalen-
derjaar onderwerping.

Op deze bedrijfsinkomsten wordt het bijdrageper-
centage toegepast dat van toepassing was tijdens de 
te regulariseren periode.

2° De voorlopige bijdragen met betrekking tot de vol-
gende kalenderjaren worden geregulariseerd op basis 
van de bedrijfsinkomsten van respectievelijk het tweede 
en het derde kalenderjaar onderwerping.

Op deze bedrijfsinkomsten wordt het bijdrageper-
centage toegepast dat van toepassing was tijdens de 
te regulariseren periode.

§ 3. Zo de activiteit een einde neemt vooraleer er een 
kalenderjaar is dat vier kwartalen onderwerping omvat 
en tot basis kan dienen voor de in § 2, 1°, bedoelde re-
gularisatie, worden de voorlopige bijdragen als defi nitief 
beschouwd, onder voorbehoud van wat volgt:

1° zo het ging om een begin van activiteit in de zin van 
artikel 13bis, § 2,  3°, 4° of 5°, mag de sociale verzeke-
ringskas overgaan tot de terugbetaling der voorlopige 
bijdragen, indien objectieve elementen erop wijzen dat 

b) 21,00 p.c. sur un revenu de 811,20 EUR pour 
les quatre trimestres d’assujettissement suivants;

c) 21,50 p.c. sur un revenu de 811,20 EUR pour 
chacun des trimestres civils d’assujettissement suivants 
pour lesquels il n’y a pas d’année de référence au sens 
de l’article 11, § 2. ».». 

Art. 8

Un article 7sexies, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

«Art. 7sexies. — Un article 13ter, rédigé comme suit, 
est inséré dans le même arrêté:

«Art. 13ter. — § 1er. Les cotisations sont perçues 
sur la base provisoire visée à l’article 13bis, § 2, aussi 
longtemps qu’il n’y a pas d’année de référence au sens 
de l’article 11, § 2.

La première de ces années de référence est celle qui 
comprend quatre trimestres d’assujettissement depuis 
le début d’activité au sens  déterminé par le Roi.

§ 2. 1° Les cotisations provisoires afférentes à la 
première année civile qui comprend quatre trimestres 
d’assujettissement et celles afférentes aux trimestres 
qui, le cas échéant, la précèdent, sont régularisées 
sur base des revenus professionnels de cette première 
année civile d’assujettissement.

Sur ces revenus professionnels est appliqué le 
pourcentage de cotisation qui était applicable durant la 
période à régulariser. 

2° Les cotisations provisoires afférentes aux années 
civiles suivantes sont régularisées, respectivement, sur 
base des revenus professionnels de la deuxième et de 
la troisième année civile d’assujettissement.

Sur ces revenus professionnels est appliqué le 
pourcentage de cotisation qui était applicable durant la 
période à régulariser. 

§ 3. Si l’activité prend fi n avant qu’il n’y ait une année 
civile comportant quatre trimestres d’assujettissement 
pouvant servir de base à la régularisation visée au § 2, 
1°, les cotisations provisoires sont considérées comme 
défi nitives, moyennant les réserves suivantes:

1° s’il s’agissait d’un début d’activité au sens de 
l’article 13bis, § 2, 3°, 4° ou 5°, la caisse d’assurances 
sociales peut procéder au remboursement des cotisa-
tions provisoires si des éléments objectifs démontrent 
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het inkomen van de zelfstandige activiteit, zelfs indien ze 
uitgeoefend waren gedurende een jaar dat vier kwartalen 
onderwerping omvat, niet minstens het minimuminko-
men zou bereikt hebben, te rekenen waarvan de perso-
nen, bedoeld in de artikelen 12, § 2, of 13, naargelang 
van het geval, bijdrageplichtig zijn;

2° de personen bedoeld in artikel 37, § 1, van het 
koninklijk besluit van 19 december 1967 houdende 
algemeen reglement in uitvoering van het koninklijk 
besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van 
het sociaal statuut der zelfstandigen  kunnen op hun 
verzoek van de sociale verzekeringskas waarbij ze zijn 
aangesloten de terugbetaling bekomen van de voorlo-
pige bijdragen of de beperking van die bijdragen tot het 
bedrag bedoeld in artikel 40, § 2, c, tweede streepje, 
van genoemd koninklijk besluit van 19 december 1967 
indien uit objectieve elementen blijkt dat het inkomen van 
hun zelfstandige activiteit, zelfs indien ze uitgeoefend 
was geweest gedurende een jaar dat vier kwartalen 
onderwerping telt, naargelang van het geval, 405,60 
EUR niet zou hebben bereikt of 1.920,48 EUR niet zou 
hebben overschreden. 

§ 4. Zo de activiteit een einde neemt vooraleer een 
tweede of een derde kalenderjaar dat vier kwartalen 
onderwerping omvat en tot basis kan dienen voor de 
in § 2, 2°, bedoelde regularisaties, verlopen is, wor-
den de voorlopige bijdragen met betrekking tot het 
bedoelde kalenderjaar geregulariseerd op basis van 
de bedrijfsinkomsten van het voorgaande kalenderjaar 
onderwerping.

Op deze bedrijfsinkomsten wordt het bijdrageper-
centage toegepast dat van toepassing was tijdens de 
te regulariseren periode.

§ 5. Voor de toepassing van §§ 2 en 4 wordt onder 
beroepsinkomsten verstaan: het bedrag meegedeeld 
door de Administratie der Directe Belastingen overeen-
komstig artikel 11, § 2, zesde lid.»»

Art. 9

In dezelfde wet wordt een artikel 7septies ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7septies.  — Voorafgaand aan artikel 14 van 
hetzelfde besluit wordt de ondertitel «C. Gemeenschap-
pelijke bepalingen» vervangen door de ondertitel «D. 
Gemeenschappelijke bepalingen».»

que le revenu de leur activité indépendante même si 
elle avait été exercée pendant une année comportant 
quatre trimestres d’assujettissement, n’aurait pas atteint 
au moins le revenu minimum à partir duquel doivent 
cotiser les personnes visées aux articles 12, § 2 ou 13, 
suivant le cas;

2° les personnes visées à l’article 37, § 1er, de l’arrêté 
royal du 19 décembre 1967 portant règlement général 
en exécution de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 
organisant le statut social des travailleurs indépendants  
peuvent, à leur demande obtenir de la caisse d’assuran-
ces sociales à laquelle ils sont affi liés, le remboursement 
des cotisations provisoires ou la limitation de ces coti-
sations au montant visé à l’article 40, § 2, c, deuxième 
tiret, de l’arrêté royal susvisé du 19 décembre 1967 s’il 
résulte d’éléments objectifs que le revenu de leur activité 
indépendante même si elle avait été exercée pendant 
une année comportant quatre trimestres d’assujettisse-
ment, n’aurait pas, suivant le cas, atteint 405,60 EUR 
ou dépassé 1.920,48 EUR. 

§ 4. Si l’activité prend fi n avant que se soit écoulée 
une deuxième ou une troisième année civile comportant 
quatre trimestres d’assujettissement, pouvant servir de 
base à la régularisation visée au § 2, 2°, les cotisations 
provisoires afférentes à l’année civile en cause sont 
régularisées sur base des revenus professionnels de 
l’année civile d’assujettissement précédente.

Sur ces revenus professionnels est appliqué le 
pourcentage de cotisation qui était applicable durant la 
période à régulariser. 

§ 5. Pour l’application des §§ 2 et 4, il y a lieu d’enten-
dre par revenus professionnels: le montant communiqué 
par l’Administration des contributions directes conformé-
ment à l’article 11, § 2, alinéa 6.»»

Art. 9

Un article 7septies, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

«Art. 7septies. — Le sous-titre «C. Dispositions com-
munes» qui précède l’article 14 du même arrêté est rem-
placé par le sous-titre «D. Dispositions communes».»
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Art. 10

In dezelfde wet wordt een artikel 7octies ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7octies. — In artikel 14, § 1, van hetzelfde be-
sluit, gewijzigd bij de wet van 30 maart 1994, worden de 
woorden «vermeld in de artikelen 12 en 13» vervangen 
door de woorden «vermeld in de artikelen 12, 13, 13bis  
en 13ter».   

Art. 11

In dezelfde wet wordt een artikel 7novies ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7novies. — In artikel 16, § 2, derde lid, en § 3, 
derde lid, van hetzelfde besluit, gewijzigd bij het konink-
lijk besluit van 18 november 1996, worden de woorden 
«artikel 11, § 4» telkens vervangen door de woorden 
«artikel 13bis, § 1».»

Art. 12

In dezelfde wet wordt een artikel 7decies ingevoegd, 
luidend als volgt:

«Art. 7decies. — In artikel 17, eerste lid, van hetzelfde 
besluit, gewijzigd bij de wet van 30 december 2001, 
worden de woorden «artikel 11, § 4» vervangen door 
de woorden «artikel 13bis, § 1». «

Art. 13

In dezelfde wet wordt een artikel 7undecies inge-
voegd, luidend als volgt:

«Art. 7undecies. — In artikel 18 van hetzelfde besluit, 
laatst gewijzigd bij de wet van 27 december 2005, wor-
den de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in § 3 worden de woorden «de wet van 9 augustus 
1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor 
verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering» vervangen 
door de woorden «de wet betreffende de verplichte ver-
zekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, 
gecoördineerd op 14 juli 1994»;

2° § 4, ingevoegd bij de wet van 30 maart 1994, wordt 
opgeheven.».

Art. 10

Un article 7octies, rédigé comme suit, est inséré dans 
la même loi:

«Art. 7octies. — Dans l’article 14, § 1er, du même 
arrêté, modifi é par la loi du 30 mars 1994, les mots «re-
pris aux articles 12 et 13» sont remplacés par les mots 
«repris aux articles 12, 13 , 13bis et 13ter».

Art. 11

Un article 7novies, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

«Art. 7novies. — Dans l’article 16, § 2, alinéa 3, et § 3, 
alinéa 3, du même arrêté, modifi é par l’arrêté royal du 18 
novembre 1996, les mots «article 11, § 4» sont à chaque 
fois remplacés par les mots «article 13bis, § 1er».»

Art. 12

Un article 7decies, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

 «Art. 7decies. — Dans l’article 17, alinéa 1er, du 
même arrêté, modifi é par la loi du 30 décembre 2001, 
les mots «article 11, § 4» sont remplacés par les mots 
«article 13bis, § 1er».»

Art. 13

Un article 7undecies, rédigé comme suit, est inséré 
dans la même loi:

«Art. 7undecies. — A l’article 18 du même arrêté, 
modifi é en dernier lieu par la loi du 27 décembre 2005, 
sont apportées les modifi cations suivantes:

1° dans le § 3, les mots «la loi du 9 août 1963 insti-
tuant et organisant un régime d’assurance obligatoire 
contre la maladie et l’invalidité»  sont remplacés par les 
mots «la loi relative à l’assurance obligatoire soins de 
santé et indemnités coordonnée le 14 juillet 1994»;

2° le § 4, inséré par la loi du 30 mars 1994, est 
abrogé.».
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Art. 14

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2008. 

19 november 2007

Art. 14

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2008.

19 novembre 2007

Pierre-Yves JEHOLET (MR)
Luc GOUTRY (CD&V-NVA)
Yolande AVONTROODT (Open VLD)
Melchior WATHELET (cdH)
Florence REUTER (MR)
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